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Nagyenyed, csütörtök 1903. április 23. XXII. évfolyam.

Egyes szám ára ló fillér.

Hirdetések dija:
I j-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGY El GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

k indó hivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Eeth' ,‘n-utcza 2. sz. alatt, 

hova ugv i lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissz«-

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Olvasóinkhoz.
Mozgalmas, sőt válságos időket élünk a politikában.

Az ellenzék tevékeny tagjai nagy harezot indítottak 
Széli Kálmán kormányának politikája ellen. S a 
zászlóra, mely alatt a küzdelmet folytatják, olyan jel­
szavak vannak felírva, milyek minden magyar ember 
lelkében megvalósítandó eszményképek gyanánt élnek : 
nemzeti hadsereg és ónálló vámterület. Ilát van-e 
masivár ember, a ki Magyarország gazdasági és poli­
tikai hatalmának ezért a két nagy bizonyságáért 
lelkesedni ne tudna?!

Ez a lelkesedés azonban nem az ellenzék kiváltsága. 
Magyarul szag ilyen hatalmas jövendője után vágya­
kozik, érte lelkesedik, hozzávaló jogát szentül őrzi 
velünk együtt minden magyar ember. De valamely 
eszme megvalósításához nem elég ám a vágy, sem a 
lelkesedés, sem a követelés, de még a hozzávaló jog 
sem. Gazdasági és politikai bajainknak egyik Kiforrása, 
hogy mindig csak jogokra törekedtünk s ha a jogot 
megszereztük, elismertettük : ezzel meg is elégedtünk; 
a nemzeti erő, a valódi hatalom kitartó fejlesztéséről 
többé-kévésbé megfeledkeztünk.

Az ellenzék igazán könnyű és népszerű szerepet 
vállait, „Könnyű prédikálni, de nehéz kapálni“ szól a 
közmondás. Könnyebb tüntetni, és obstruálni, köny- 
nyebb elveken nyargalászni, mint a múlt tapasztalatai­
ból okulást meríteni. Könnyebb vádaskodni, gyanúsítani 
és rombolni, mint sikeres és áldásos munkában fára­
dozni. Könnyű nagyot mondani, sokat Ígérni; de nehéz 
azt beváltani. Könnyebb a szegény embert bajai emle­
getésével felizgatni s elégedetlenné tenni, mint hely­
zete javításáról komolyan gondoskodni. Könnyű oda­
vetni azt a népszerű jelszót: „Nem bírjuk az adót,! 
Nem adunk katonát!“ Ehhez kevés ész kell; elég a 
nagy hang, és türelmes levegő. De nehéz ám az orszá­
got védelmezni és kormányozni. Ehhez sok pénz, sok 
katona s talán egy kis bölcseség is kell. Azt mondja 
az ellenzék, hogy ő nemzeti hadsereget és önálló 
vámterületet követel. De azt is hozzáteszi, hogy 
ő nem vágyik hatalomra, csak elveket hangoztat. A 
mi — világosan szólva — annyit tesz, hogy a hirde­
tett szép eszmék keresztülvitelére nem vállalkozik. 
Pedig az eszme nem azé, nem arra hoz dicsőséget, a ki 
szavalja, hanem a ki megvalósítja. Politikában vágy, 
lelkesedés és követelés csak akkor ér valamit, lm erős 
akarattal, tevékenységgel és felelősség-érzettel párosul. 
Itt csak .annyit, szabad akarni, a minek megvalósítá­
sára érett megfontolás után, erőt érzünk magunkban. 
Ha az ellenzék vezére folyton azt hangoztatja, hogy 
pártja nem akar hatalomra jutni, ezzel világosan ki­
fejezi, hogy eszméi keresztülvitelére sem magát elég 
erősnek, sem az időt elérkezettnek nem tartja.

És akkor vele tökéletesen egyetértünk. Mi is ápoljuk 
azokat a jövendő reményeit, mi is törekszünk feléjük, 
mi is lelkesedünk értük; de azt is tudjuk, hogy nagy 
gazdasági és politikai átalakulásokat nem lehet parancs­
szóval máról-holnapra megoldani s a századok folya­
mán kifejtett szövetségi kapcsokat, melyek bennünket 
Ausztriához fűznek — bármennyire óhajtanék is — 
egyszerre eltépni.

Az önálló gazdasági berendezéshez előbb nagy ipari 
befektetések, elegendő számú képzett munkaerő, nyers 
terményeink számára uj és kedvező piaczok, verseny- 
képes olcsó szállítás kellenek ; a nemzeti hadsereghez 
pedig a mostani uyolezezer helyett legalább húszezer 
nyelvben s érzésben egyaránt magyar katonatiszt. S 
mindake!tőhöz előfeltétel gyanánt vagyonos és erős nem­
zeti állam, melynek minden egyes polgára egyforma 
érzéssel lelkesedik nemzeti eszméink iránt.

Erő nélkül a jog csak Írott betű marad. Evőre van 
szükségünk, ez ád tekintélyt lelkesedésünknek és törek­
vésünknek.

A nemzeti erő pedig lassú és kitartó munka eied- 
ménve. Az erőszakolás koczkázattal jár. S ha egyes 
ember a maga érdekét koczkára teszi, ezért családján 
kívül, senkinek felelősséggel nem tartozik. De egy

egész nemzet érdekeit, múlt munkásságának eredmé­
nyeit, jövőjét elhamarkodott lépésekkel koczkára vetni 
senkinek sem szabad,

így gondolkozunk mi a. legaktuálisabb politika: kér­
désekről. S igy gondolkoznak bizonyosan mindazok, 
a kiknek gondolkozását a józan megfontolás, nem pedig 
a vérmes képz.elődés-szülte változó hangulatok kormá­
nyozzák ; a kiket a nagy szólamok s a tévesen értel­
mezett, népszerűség nem tudnak megvesztegetni. Mind­
azok, akik a magyar állam mostani, törvényesen meg­
állapított, kereteit egyelőre elég alkalmasaknak tartják, 
hogy benne nemzetünk fejlődjék és erősödjék.

S azokat, akik igy gondolkoznak, felkérjük, hogy 
támogassanak bennünket továbbra is eddigi jó indula­
tukkal. Tekintsék bennünk a közügynek, a társadalmi 
békének s független politikai meggyőződésnek, bár 
igénytelen és zajtalan, de őszinte és önzetlen harczosail.

Sz. 93.—1903. 
G. E.

Meghívó.
Az „Alsőfeliéfvármegyei Gazdasági Egyesület“ folyó 

évi április hó 25-én (szombat) délelőtt 11 órakor a var- 
megyeháznak kisülés-termében választmányi ülést tart, 
melyen való megjelenésre a T. Igazgató-választmányi 
tag urat, tisztelettel felkérem.

T A r gy so io z a t.
1. Földmivelésügyi m. kir. Miniszter ur magas le­

iratainak bejelentése.
2. Előterjesztés a kisenyedi csikólegelő ügyben.
3. Előterjesztés a május 4-iki tenyészállat-kiállítás 

érdekében eddig tett intézkedésekről, ezzel kapcsolat­
ban a kiállítás rendező- és bíráló bizottságának meg­
állapítása.

4. A „Hazai általános biztosító részvénytársaság“ 
tűz- és jégkár biztosításának ajánlata feletti határozat 
hozatal.

5. Társegyletek átiratainak tárgyalása.
6. Gyűlésig beérkező választmányi darabok tár­

gyalása.
7. Esetleges indítványok.
Alséfehérvármegye Gazdasági Egyesület elnökétől.
Nagyeuyeden, 1903. április hó 16-án.

Zeyk Dániel
főispán, gazd. egyl. elnöke.

Alsófehér vármegye alispánjától.

Sz. 4094/1903.

A „Közérdek“ Szerkesztőségének
Helyben.

A m. kir. szabadalmi hivatal megkeresése folytán 
felkérem a tele. Szerkesztőséget, szíveskedjék lapjában 
közölni, hogy a „Szabadalmi Közlöny“ czirnü hivatalos 
nyomtatvány, a melyből az érdekelt iparosok a bejelen­
tett találmányokról és az engedélyezett szabadalmak­
ról tájékozást szerezhetnek, a bejelentett találmányok 
állal okozott esetleges érdeksérelem esetén pedig a 
törvény által biztosi tolt jogorvoslat igénybevételének 
módozatait megismerhetik, egyszóval a szabadalmukra 
vonatkozólag szakszerű felvilágosítást nyerhetnek, — a 
vármegye levéltárában vasárnap és ünnepnapok kivé­
telével naponkint, 9 és 10 óra között az éideklödők 
által megtekinthető.

Nagyenyed, 1903. április 15-én.
Szász József,

lentése. A jelentés XII. exim alatt sorolja fel városunk 
múlt évi életének említésre méltó mozzanatait.

A városi közigazgatás hatáskörébe eső ügyek száma 
11179 volt : ebből feldolgoztak 10892 ügydarabot. Ta­
nácsülés GO, képviselő-testületi közgyűlés 9 tartatott.
A városi képviselet összesen 71 szavazattal liiró rendes 
tagból állott, a kik közül 30 vitális, 30 választott, 11 
pedig hivatalból volt tagja. A képviselet fontosabb 
határozatai közül kiemeljük a 20. jk. sz., mely szerint 
a Nemzeti szálloda tánezterme s mellékhelyiségei 13523 
korona költséggel Ízlésesen helyreállittattak és bereu- 
dezteltek ; 26. szerint az Emke által városunkban f. é 
június hó 2-án tartandó közgyűléssel kapcsolatos foga­
dási es rede/,esi teendők resztre száz tagú bizottság 
választatott; 36. sz. határozattal a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy foenlészi lakás, faraktár és központi osz­
tott elemi fiú-iskola épilhetésé czéljából a Klemm Pál- 
féle telket 22 ezer kor. vételárban megveszi; 60. sz. 
határozat az acetilén-gázzal való utczavilágitás meg­
kezdéséről intézkedik.

Szeptember 19-én a városi képviselő-testület Kossuth 
Lajos nagy hazánkfia születésének századik évfordulója 
alkalmából a városon lakó összes tisztviselők, egyletek, 
körök, iskolák és városi közönség részvételével dísz­
közgyűlést tartott, melyen Kossuth Lajos halhatatlan 
érdemeit T ölök B e ital a n, Szilágyi Fa r k a s, 
F o g a r a s i Albert és 1 n c z e Sámuel képviselők 
méltatták.

Az 1902. okt. 17-én tat tolt közgyűlés 82. sz. jegyző- 
könyvi határozattal megállapítván a f. é. költségelő­
irányzatot, egyúttal méltányosan rendezi a városi tiszt­
viselők, segéd- és kezelő-, valamint szolga-személyzet 
fizetését.

Nevezetes a 48. sz. határozat is, mely városunk kultu­
rális fejlődésében korszakot alkot; ezen határozattal 
intézkedett ugyanis a képviselet az állami fiu-iskola 
létesítése s a községi elemi leányiskolának állami ke­
zelésbe való átvétele ügyében. Az 1902. évi decz. 19-én 
a vármegyei alispán elnöklete alatt tartott közgyűlésen 
a városi képviselet újjá alakíttatott, 22-én pedig, az 
általános tisztújító gyűlésen a volt városi tisztviselők 
hat évre újból, a segéd- és kezelőszemélyzet életfogytig 
megválasztattak.

A közegészségügyi jelentés rendkívül tanulságos és 
megszivlelésre méltó adatokat foglal magában, melyek­
ből kitűnik, hogy városunk egészségügyi viszonyai 
kedvezőtlenek voltak. Ezer lakosra 25 születés és 26 
halálozás esik; inig az országos átlag a szül lések ben 35. 
A halálozás okai közt. megdöbbentő számmal fordul 
elő a tüdő-gümőkor. Különösen ebből a szempontból ol­
vastuk. elismeréssel, hogy a köztisztaság emelkedésére 
évvol-évre fokozatosan nagyobb gond fordittatik.

A többi czimek alá foglalt érdekes adatokról más 
alkalommal emlékezünk meg.

SZEMLE.

- Hí alispán.

Nagyenyed város egy éve.
Hafminczhét lapos csinos kiállítású füzetben jelent 

meg Nagyenyed város polgármesterének 1902. évi je-

A sorozást elhalasztották. Br. Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter leiratot intézett az összes tör­
vényhatóságokhoz, a melyben a sorozás elhalasztását 
tudatja. A miniszteri leirat az ujouczozást ezúttal 
június havára tűzi ki.

Kétéves katonai szolgálat. A közös hadsereg 
vezetősége — mint bécsi lapok Írják — a kétéves 
katonai szolgálat behozatala mellett döntött. A hadügy­
minisztériumban már kidolgozták az idevonatkozó mun­
kálatokat. A katonai reform nagyban és egészben német 
minta után indul; de a monarchia specialis viszonyai 
is tekintetbe vétettek.

Mozgósítási hírek. Novibazárból írják, hogy a 
napokban több osztrák-magyar helyőrséget feltűnő mó­
don megerősítettek. Azonkívül Sarajevóból folyton 
érkéznek lőszer- és élelmiszer-szállítmányok.
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Vegyes hírek.
- Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­

kedjenek. ,
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­

kesztőségünket.
— Nekrolog. B á n f f y Je n ő bárói, hó 20-án 

meghalt. Régóta betegeskedett, szívós fizikai ereje 
s nagy akaratereje nem állhatott tovább ellent beteg­
ségének s f. lió 20-án reggel Kolozsvárt meghalt. 58 
éves volt. Bánffy Dániel br. és íéczfalvi Gyárfás Anná­
nak volt fia. Iskoláit Kolozsvárt végezte s aztán egész 
életét gazdálkodásnak szentelte. Azok közé, a fájdalom, 
kevés számú főuraink közé tartozott, kik az ősi va- 
vagyont, a helyett, bog) csak romjaiban hagyják utó­
daikra, megkétszerezve, megtízszerezve hagyják magok 
után örökül. Egész életét vagyonszerzéssel töltve ha­
zafias kötelességet teljesített, midőn ősi magyar csa­
ládja számára szaporította az ősi hazaföld birtoklását, 
éppen olyan helyen, hol e működésnek nemzeti szem­
pontból fokozott jelentősége vau. Egy jó hazafi, prak­
tikus gondolkozó fő, országszerte hires jó gazdával ke­
vesebb vau halála folytán. A nemes báró család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki a gyászesetről:

Losouczi báró Bánfiy Dezső Magyarország nyugal­
mazott miniszterelnöke, magyar királyi főudvarmester 
és neje szül. Mátbé Ilona; báró Bánffy Ernő és neje 
sz. galantai gr. Eszterházy Cecilé; br. Bánffy Kázmér 
és neje sz. tarcsafalvi Pálffy Marié, gyermekeik Mari­
anne és Dani; br. Bánffy Fereucz és neje sz. széplaki 
Petiichevicb-llorváth Idi, fiuk Bezső; br. Bánffy Alice, 
férj. br. Feilitzscb Bertlioldné, férje és gyermekeik Cecile, 
Jenő és Erzsébet; br. Bánffy Dóra; br. Bánffy Anna, 
férjezett szék; gr. teleki I*erenezué, félje és gjei- 
mekeik Erzsébet, Margit, Cecile, Andor és Ernő és 
Íéczfalvi Gyárfás Endre az elhunyt unokatestvére és 
legjobb barátja, megszomorodott szívvel tudatják sze­
retett testvérük, sógoruk, nagybátyjuk, rokonuk és 
barátjuk 1 o s o n c z i báró B á n f f y J e n ő a főrendi­
ház örökös tagja hosszas szenvedés után f. évi április 
hó 20-án Kolozsvárt történt gyászos elhunytál. A drága 
halott földi maradványai 1903. április 22-én d. u. Vek 
órakor fognak a halottas háznál (Egyetem-uteza 8. sz.) 
az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó gyász- 
szertartás után az örök sirbatétel végett vasútra kísér­
tetni és Maros-Szeut-Kir ál yt április 23-án d. e. 
10 órakor végső nyughelyére elhelyeztetni. Áldás és 
béke poraira! Boldog nyugalom kisérje sírjába! Ko­
lozsvár, 1903. április hó 20-án.

— Bucsúvacsora. Horváth Miklósnak, vármegyénk 
volt főszámvevőjének barátjai f. hó 19-én este a Két 
Hattyú szálló étkező helyiségében távozó barátjuk 
tiszteletére bucsúvacsorát rendeztek. Mintegy 50 ember 
gyűlt össze erre az alkalomra s ünnepelte Horváth 
Miklóst, mint kiváló hivatalnokot, a közügyek lelkes 
munkását, igaz barátot és szerető családfőt. A tósztok 
is, melyeket vármegyénk alispánja Szász József, Gáspár 
János, Varró László dr. polgármester, Farnos és Székely 
tanárok mondtak a távozóra, ezeket a vonásokat dom­
borították ki. A vacsora a távozás fájdalmas, s az 
együttlét örvendetes hangulata váltakozása között be­
lenyúlt az éjféli órákba s egy emlékkel szaporította 
azok számát, melyek Horváth Miklósnak is, barátainak 
is az elszakadást nehézzé teszik. Mi is azzal válunk el 
tőle, hogy lássuk mentői gyakrabban baráti körünkbe 
vissza-vissza térve e derék férfiút!

— Április. Mogorvának is beillő szeszélyes időjárás 
uralkodik szerte az országban. A mi vidékünkön állan­
dóbb természetű hó csak a hegyeken mutatkozik; de 
ennek a leheletét érezzük a sík helyek deres éjszá­
kéin. Orkánunk akkora nem volt ugyan, mint a minőt 
a Dunántúlról jeleznek; de a tavaszi szellő nálunk 
sem euyelgett sokkal barátságosabban. A gazdákra 
nézve kétségbeejtő a hideg időjárás.

— Kitüntetés. N a g y L a jo s volt tövisi községi 
elöljáró 25 éves szolgálati érdemei jutalmául a koronás 
ezüst érdemkeresztet kapta, mint a legfelsőbb elisme­
rést. Az érdem keresztnek ünnepélyes átadása folyó hó 
20-án d. u. történt lm teli J ó z s e f főszolgabíró ál­
tal, ki szép beszéd kíséretében tűzte azt fel a volt 
községi elöljáró mellére. Az ünnepélyen a vármegye 
részéről Szász József alispán, C i r n e r Ákos, 
dr. Jók s mamii Ö d ö u aljegyzők, Nagy Pál és K o- 
vács Pál szolgabirók voltak még jelen. Alispán szép 
és tartalmas beszédben ismerte el a volt községi elöl­
járó érdemeit. Az ünnepélyes aktus elvégzése után, 
5 órakor a tövisi Oroszlán szállóban barátságos ozsonna 
volt, a mely az estéli órákig tartott el.

— Esküvő. Lovag G r u p p g e n b e r g Fehren- 
theil Róbert vízaknai kir. albiró e hó 13-án 
esküdött örök hűséget Tóth Ilonkának Balázs-

falváu. A házasságot Simonffy Alajos balázsfalvi fő­
szolgabíró kötötte meg. az egyházi áldást pedig Cse­
resnyés Ödön ev. ref. lelkész adta az uj párra. A 
házasságkötés tanúi voltak lovag G. Fehrentheil Gusz­
táv erzsébetvárosi főgimn. tanár és B. Schieszl \ikloi
zs'dvei gyógyszerész. Boldo< >ot kiv-áuunk az uj

párnak.
— Iskolai kirándulás. A szászvárosi ev. ívf. 

kollégium növendékeiből összeállított kiránduló társaság, 
mint értesülünk, május 2-án Gyulafehérvárra rátulul ki s 
ott hangversenyt rendez. Ugyanezt az alkalmat fogja 
a mi kollégiumunk ragadni meg arra, hogy a két
évenként Gyulafehérvárra rendezni szokott töiténeti 
kirándulást megtartsa s találkozzék a fejedelmi szék­
városban, Bethlen Gábor fejedelmi székhelyén a test­
vérkéi légi um ifjúságával.

— Tordai Grail Erzsi, közönségünk kedves 
művész-ismerőse, f. hó 18-án a fővárosi Dorottya- 
egyletben kitünően sikerült Lenau-estélvt tartott.

— Egyházkerületi közgyűlés. Az erdélyi ref. 
Egyházkerület május hó 9-én s következő napjain 
rendkivüli közgyűlést tart br. Bánffy Dezső elnök­
lete alatt. A közgyűlés legfontosabb tárgya a zsinati 
törvények előkészítése lesz.

_ Felhívás. Fölhívom mindazon polgártársaimat,
a kik az Önk. Tűzoltó-Egyesületbe mint működő 
tagolt óhajtanak belépni, hogy felvételük végett folyó 
április hó 26-án d. u. 6 órakor az őrtanyán jelentkez­
zenek. Felvételre csak azok jelentkezzenek, akik ön- 
megtagadással kötelességérzettel és férfias becsületes­
séggel akarják az egyesületet szolgálni! Nagyenyed, 
1903. év április hó 20-án. A parancsnokság nevében; 
Papp János főparancsnok.

— Az erdélyi ev. ref. egyházkerület érte­
kezlete f. évi julius hó 1-én és következő napjain 
Torda városában ülésezik. Az értekezlet fontosságát 
emelni fogja az a körülmény, hogy a Nagyenyeden 
ülésező orsz ref. tanárértekezlet tagjai ez alkalomra 
Tordára kirándulást terveznek.

— Tenyészállat-kiállítás Nagyenyeden Alsó- 
fehérmegye gazdasági egylete a jövő hó 4 én tenyész­
állat kiállítást rendez, melyre nagyon sok dijat tűztek 
ki a szebb állatok gazdáinak jutalmazására. A kiállítást 
az egylet nevében egy 16 tagú rendező bizottság ren­
dezi, élén dr. V a r r ó Lászlóval, Nagyenyed polgármes­
terével. Az államvasutak igazgatósága kedvezményes 
szállítást biztosított a kiállítóknak. Az ez iránt való 
megkereséseket M v i s z n e r Ernő állattenyésztési 
főfelügyelő intézi el Segesváron.

— Az állami fiúiskola épületére kiirt pályázat 
lejárván a bíráló bizottság számba vette a pályázat 
eredményét. Az eredmény szép volt, minden várakozást 
kielégítő. Beérkezett 22 terv, melyek közül az első 
díjul kitűzött 500 koronát a „Tágas“ jeligéjű, a másik 
dijat, 200 koronát „Scola Hungarica“ jeligéjű terv 
nyerte.

_ Abrudbánya r. t. város képviselőtestületére 
vonatkozó választás napját a vármegye alispánja f. hó 
28-ának d. e. 9 órájára tűzte ki, mikor is a választást 
személyesen fogja vazetni.

— Hirdetés. A ki tűzvész esetén felszerszámozott 
lovaival elsőnek érkezik az Önkéntes Tűzoltó-Egylet 
szertára elé, annak 10 korona jutalmat biztosit 
az Önkéntes Tűzoltó-Egylet parancsnoksága.

— Tanitó-gyülós Tövisen. A megyei tanitó-testü- 
let f. hó 22-én tartotta rendes gyűlését Tövisen, az 
állami népiskolában. Az ülésen Nagy Lajos kép. igaz­
gató elnökölt Kövér János helyett, a ki családi okok­
ból akadályozva volt. A lendületes megnyitóban Nagy 
Lajos fejtegette a tanítói hivatást s munkára hivta 
föl a tanítókat. Bodóué Bánffy Emma bemutatta, 
hogyan kell a leányisk. 5. 6-odik osztályában tárgyalni 
a Szent László legendákat. Lukácsné Balázs Irma 
Keller után, németből a taeitó-gyülésekről olvasott 
fel. Hegedűs Zsigmoud, kép. tanár birálólag ismer­
tette a tanítóképző uj tantervét, kiterjeszkedve e tan- 
tervnek a népiskolai tantérv s tananyaggal való kap­
csolatára. A gyűlés igen népes volt és tudományos. Úgy 
halljuk, hogy a jövő gyűlést Balázsfalvái a tervezték.

— Uj Konviktus Kolozsvárit. Gróf Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi püspök nemeslelküségéuek 
ismét szép tantijeiét adta. Újabban ugyanis az erdély- 
részi székely fiuk anyagi támogatása ügyében kezde­
ményez egy nagyobbszabásu intézményt. Mintegy 300 
ifjú felvételére és ellátására alkalmas konviktus felál­
lítását tervezi, melyben a tanulni vágyó és jó előmene- 
telü székely ifjak középiskolai és egyetemi tanulmányi 
ideje alatt teljes ellátást találjanak. A püspöknek az a 
terve, hogy ez a nagyszabású humanitauis intézet lehe­
tőleg még ez év folyamán felemeltessék és pedig vagy 
a szent József papnövelde telkén, a mennyiben a jelen­
legi épületet kétemeletesre építenék, vagy esetleg egy 
erre a czélra megvásárolandó külön telken.

Érdekes statisztika. Az 1900. évi népszámlálás 
adatait össze vetve az erdélyi u, n. XlI-ik hadtest s az 
erdélyi konvédkerület legénységi állományának nemze­
tiségével s felekezetével. a következő eredményekhez, jut 
a Közművelődés c/imti heti lap. Erdély lakosainak száma 
1900-ban 2 520.654. A Xíl-ik hadtestben szolgált 1902-ben 
] 5206 sorezredbeli katona s 3621 honvéd, összesen; 18.827 
katona. 133 fore esik tehát egy tényleges szolgálatot 
teljesített katona. A katonák felekezel szerint vétetve 
számba s állapítva meg, az egyes felekezetek népességé­
hez az arányszámot, tanulságos eredményhez jutunk. Az 
arány számon felül szolgált róni. kath. 1340, ev. íef. 
697, unitárius 0. Összesen 2037 magyar anyanyelvű. 
Evang. lutheránus: 460, gór. kath.: 902, gór. keleti: 
1821. A mig tehát a magyar anyanyelvűek az arányos 
jutalékon felül 2037 katonát addig (adtak, az idegen 
anyanyelvűek 1281 katonával kevesebbet. Beszelő 
számok!

— A levelező-lapok terjedelmének szabályo­
zása. Laug Lajos keresk. miniszter elrendelte a posta- 
hivataloknak, hogy a magán ipar által előállított leve­
lező-lapokat csak azon esetben terheljék meg portóval, 
ha azok szembetűnően nagyobbak, azon minden leve­
lező-lap, mely 14/9 czeutiméteruel nem szembetűnően 
nagvohb, a rendes levelező-lap dijáért szállítható. Az 
egyetemes postaszerződésekhez tartozó fogauatositási 
szabályzat a levelező-lapoknak csak maximalis méreteit 
határozza mag; tehát ebből kifolyólag a kereskedelmi 
miniszter egyszersmind azt is elrendelte a postahiva­
taloknak, hogy a magánipar által előállított levelező­
lapok mindaddig szabályszerűek, mig azok hosszúság­
ban 11 és fél, szélességben 7 és fél czeulimétérnél 
nem kisebbek.

— Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék he Maulhner Ödön 
csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a 
„Sélatéri“ vagy a „Margitszigeti" fűmagkeveréket. Eze­
ket. már 29 éve szállítja Maulhner Budapest és a 
Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
téréi részére.

— A pálinka becsülete. Egy szegedi ügyvéd, a 
kinek a városon és tanyán egyaránt nagy a népszerű­
sége, befordult az egyik felsőtanyai gazdához, a kora 
reggeli órákban. Volt persze öröm, szives fogadás, 
előkerült a 93-iki szilvorium is Ont a gazda a kis po­
hárba, ráköszönti kedves vendégére s lehajtja. Önt utána 
a vendégnek is, miközben torkát ugyancsak köszörö'i.

Az ügyvéd is felhajtja a finom italt, minden szem­
bún voiilás és torokreszelés nélkül.

— Kim krm — köszörüli a gazda a torkát még egy­
szer s ránéz az ügyvédre, ki ül rendületlenül csendesen.

— Talán nem jó ez. a pálinka? — kérdi gyanúsan a 
gazdit.

— Inkább nagyon jó!
— De nem iszik az ur az én pálinkámból többet, — 

fortyan föl a gazda — ha még azt sem érdemli meg 
ez a fáin szilvorium, hogy a torkát megköszörülje utána

— A kis emberek szószólója. Ezt a nevet egy 
fővárosi lap sem érdemli meg olyan inéi téliben, mint 
a Magyar Világ, amely deczemberbeu indult meg Bene­
dek Elek. szerkesztésében és a mely fönnállásának rövid 
ideje alatt szinte páratlan sikert ért el. Nem csoda! 
A Magyar Világ-ot bátor szók'mondás, lelkes hazafiui 
érzés, törliellen szabadelvüség jellemzik. A Magyar \ ilág 
minden politikai párttól függetlenül küzd a nemzet 
jogaiért, igazaiért és különös figyelemmel foglalkozik 
a nemzet zömét és igazi erejét képező kis emberek: 
az iparosok, kisgazdák, tanítók, tisztviselők érdekeivel 
A Magyar Világ, melynek minden rovata, minden köz­
leménye magas színvonalon áll, mert ezt a lapot a 
magyar birlapirásnak kiváló munkásai Írják, a szó szoros 
értelmében a családok lapja. Amellett, hogy értesülései 
gyorsak, megbízhatóak és a közleményei érdekesek, 
gondosan ügyel rá, még a hirdetések szövegében is, 
hogy minden családapa nyugodtan adhassa serdülő 
gyermekei kezébe ezt a lapot. A Magyar Világ előfize­
tési ára ugyanis egész évre csak 8 forint, féléviéi forint 
negyedévre 2 forint, egy hónapra 70 krajezár. A Ma­
gyar Világ kiadóhivatala (Budapest, VI., Váezi-körut 
23.) készséggel küld mutatványszámot minden érdeklő­
dőnek.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Fereucz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Fereucz József keserüvizet.

Szerkesztőség:
I>r. MAGTARI KÁROLY TÖRŐK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 

társaság könyvnyomdájában.
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!felvesz a kiadóhivatal:

földes €de könyvkereskedése fethlen-utcza 2.

KIS HIRDETÉSEK. í

Mind-n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha'postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jóliaugu czimbalom eladó. Tóth-utc/.a 7.
Használt kerékpár, újonnan felszerelve, igen jó 

állapotban levő, rendkívül olcsón eladó. Értekezni 
lehet Rozsa-uteza 3. szám alatt. 

Sz. 536—1903. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, 
miszerint a nagyenyedi ev. ref. Bethleu-fóiskola végrehajtató részere 
300 kor töke, ennek 1901. évi május ho 1-ik napjától jaro b> 
kamatai 51 kor. 90 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 
16 korona meghatározott és az ezután felmerülendő költségek, vala­
mint az 1881. évi LX. t.-ez. 167 §-a alapján csatlakoztatott végre­
hajtató dr. Marez.iák János ügyvéd.146 kor. tőkeköveteles és járulé­
kainak behajtása végett Dán Juon s társai kiskornak végrehajtást 
szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék marosujvári 
kir jbiróság területéhez tartozó Szentbenedek község határán fekvő 
a 383 sz. tjkvben felvett s Tanász János gyám állal képviselt Dán 
Juon, Anika, Flora és Tauászia kiskornak nevén álló A + 1 r. sz. 
146 á, 147 hr. sz. belsőségre 407 kor., a 2 r. sz. 824 2 hr. sz. 
szántóra 46 kor, a 3 r. sz 1100 1 hr. sz. szántóra 94 kor., a 4 r. 
sz. 1372 2 hr. sz. rétre 101 kor., az 5 r. sz. 1655 2 hr. sz. szántóra 
109 kor, a ti r. sz. 459, 460 hr. sz. szőlőre 75 koronában megálla­
pított kikiáltási árban az árverést az 1881. évi LX. t.-ez. 146. §-a 
alapján elrendeli. Ellenben a 7. sz. alatti legelőilletményre vonatko­
zólag a kérés elutasittatik, mert a végrehajtási zálogjog erre nem 
lett bekebelezve.

Az árverés megtartására határnapul 1903. évi május hó 8-ilí 
napjának d. e. 10 órája Szeut-Benedek községben a községházához 

tűzetik ki.
Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el lógnál; adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ezikk 42. §-ábanJelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában jelzett óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt áfszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1903. évi január hó 31-én. Sólyom,

156 1 — 1 kir. aljárásbiró.

„Rapid“ néikülüzhetlen tisztitó szer, 
! kis üveg 20 filiér.

Sz. 1008—1903. tkvi.

Hirdetmény.
Balázfalva város és Balázsfalva falu községek telek- 

könyvei bii tokszabályozás következtében átalakíttat­
lak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi 
XXXVI11. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges 

: birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892 évi XXIX. t -ez -ben szabályozott eljárás a 
teleKjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz.

15. és 17. §-ai alapján ide értve e §-oknak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és 
az 1891. XVI. t.-ez 15. § a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII 
t.-cz. 7. §a és az 1891. XVI. t.-ez. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenséget, kimutatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
október hó 26-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, hát­
rányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-ez. 
16 és 18 §§ ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVJ1I t.-cz. 5. és 6 §§-ai- 
ban foglalt kiegészítését is, a tényleges bir 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellmi- 
mondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásu­
kat hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
október hó 26-ik napjáig aiulirt a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő^ letelte után ellen- 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. bogy mindazok, a kik a telekkönyv áiala- 
kitása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
írt eseteken kivid az 1892. XXIX t -ez szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyiivánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik 
a tulajdon arányának az 1889 XXXV111. t.-ez. 16. 
§-aalapján történt bejegyzé sétsérelmesnek tartják, e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
az alulirt telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt

3. oldal.

vagyis az 1903. évi október hó 26-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeiket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik, az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Á kir. járásbíróság mint. telekkönyvi hatóság.
Baláz<falván, 1903. márezius 21-én.

Csiszár Sándor,
159 1—3 kir. albiró-

Knymytó KisEi tiMplár r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóm és betáblázásia.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. „
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Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

B

w

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagyenyed és vidéke részére a kolozsvári

„KRISTÁLY“

képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női fehér- 
nemüek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
........... ..................nimm 0 .............................. .

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téii áruezikkeim
u in. kelmék, barchetek, keztyük, haris­
nyák, sapkak s más hasonnemii czikkek

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

Csak rövid ideig, mmnmi
Kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezirért a következő pompás 

arugyüjlemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-mn -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-láiicz: 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fa gon, sinnii brilliantokkal -,
2 légiin, góbiit. v-> a 1: kendő Hi ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; 1 párisi módszerü goldin inelltü;

. 1 goldin vagy nikkel függelék a Iónéihoz.—
Hetit tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritietik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rém. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KÁPELLNEB & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Diet.elsgasse ti3. (Oesteiíeich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 1-52 ___________________

iminiiiii
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Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

V
Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

ez

u ™ t©

5 s

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zomáuczolt bádog- 
edény gyárnak, oly előnyös árakat értem el, hogy a mái vám t 
zománczu legegészségesebb főző-edényeket felére leszállított áioii 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felől. Kopás fazék vagy lábos 20 ki., 2
kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sok kai
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók: 90 krtól fölfelé - ugyszinte más nemű zomfinc/.os edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2—3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Sorszéki borviz Giesshübli
Bikszádi Karlsbad!
Biiinyi Krondorfi
Budai (Ferenc/. József, Lev'lCOi

Loser János bor- Margit
gony jegyű) Marienbadi

Elöpataki
Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 

ajánlom mint legezélszerübbet, legolcsób­
bat. leglarlósabbit, bármiféle kerítéshez, 
ugy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

6 15—*

.......
saivátor j £gy 4 szoba, konyha, |
Sztolkai 1 pincze és melléképü- |
Szobránczi 1 lGÍ8kbCl álló lakás |
Parádi keserű 1 Szsfiti-György naptól I
Parádi Arzénes | április 24-tÖl kiadó, |

...................

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Rézgálicz. Vcrmoreil permetezők, Raffia szölőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállított áron.

lángéi József
„ói és férfi divatáru kereskedő Negyededen, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönségét hogy a ta a z, tdeny 
újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, ba,isztok, kretonok, szaténok, oifordok, m ettek ephnek gwiu
és csipke-függönyök, ágy- és asztalterítők és futószőnyegekben már teljesen beérkeztek s azok....oegWktn**»

................ ......  b. ügyeimét felhívja.
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4. oldal.

Sz. 212—1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

1 vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi ho-v a nagyapoldi takarék- es előlege-/esi egylet reszrenvtársa­ság ’végreLjtatonakf Tata Juan és Tata Danija kisenyedt lakosok 
végrehajtást szenvedők elleni 400 kor. toKekoveteles s jár mint 
végrehajtási ügvéhen a gyulafehervart kir. törvényszék Ja vízakna 
kir ibiróság) területén levő Kisenyeden és haiaran tekvo a kisenyedt 
935 sz. tjkvben vezetett ingatlan helyében az általános határtagosi 
t-is alkatmával 167. 168 mérnöki szám alatt kiosztott Tatu Jaon

érdek.

net éré felvett egész ingatlan 566 korona, valamint a kisenye li 740 
sz. tikvben vezetett ingatlanok helyébe az általános hatávtagositas 
alkalmával 2274 mérnöki sz a. kiosztott 1 részben Tátit .luou es 
Tátu Danila végrehajtást szenvedők, s 1 —1 részben Tara Ntcv- 
lae Paseu Niculáéné Tata Anna és Odna Dnmtt.ru té Tatu Istma 
végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak- nevére felvett ingatlanra 
az árverést 239 korona ezennel megállapított kikiáltást at ban elrendelte 
és ho"Y a fennebb megjelölt ingatlannak az 1903. évi május lio 
S-ik napjait d. e. 11 órakor Kis-Buyed községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen megiliapt'ott kikiáltást áron alól is viadalul 
fognak

33 szám.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, 
tallóznak az. ingatlanok becsárának 10 % -át készpénzben, vagy az 18b 1 
évi LX t.-ez 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no- 
v ‘mber hó 1-én 3333. a. kelt sz. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni avagy az 
1881 évi LX t-ez 170. §■ értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elÖleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgált.atni.

A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt V,/.aknait, 1903. évi január hó 21-én. Korinsky,

160 1 — 1 kir. aljírásbiró.

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
...........M.........

. . . . , , , vr-__onv0ía v3ms a< vj.jéko nawiahecsü I. vevőközönségének szives tudomására hozni, hogy a
tavaszi és^nyárT*újdonságok óriási nigy választékban megérkeztek, melyeknek ízléses megválasztását szentélye, fentié,em alkal­

mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.

Hölgyek figyelméloe!
T «^modernebb selymek szövetek, Noppe-Zefftrek, Voal delainek, batiztok, székesfehérvári és óbudai jó mosó all szalutok és 

, . , L r x d! li hinL-u ’batisztok és piquék. Bármely divatlap szerinti nihadiszek, rumburgi, creas es pamutvásznak, különös 
figyelembe1 ajánlom ttz’ „Enyedi“ vásznat, mely rövid idő alatt igen nagy kelendőségnek örvend, kitűnő jo minőség, 80 cm. szeles, 
23* méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

Szám : 1. ____________ _______
frt 4 •90 5-30 5*60

Menyasszonyi Is: n gs* y & 600 koronától 10000 koronáig.
Meglepő szép aplicált gyapjú, selyem és csipke függönyök, csipke-s.orok, szőnyegek, bútorszövetek, ágy és asztalterítők.

... ....... ....... ............... Legújabb nap- és esőernyők. .... ................... 1........ .
Állandó nagy raktár kézi munkákban és hozzávalókban. Hi,időgépekhez való selymek minden szín és árnyalatban.

TJ FIAKL FIC3-YELMÉBE?
Brassói ruhaszövetek, saját gyártmányú ingek, imuryar gyártmányú kalapok, nyakkendők, gallér és kézellök, sétabotok, nyakkendőtűk, 

óralánezok, szivartárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivitelben.

r Világhírű női és férfi pécsi keztyük! "1
Állandó nagy raktár női, feli liu és leánjka-czipőkbeii, ugysziiitéii harisnyákban.

Melyek után magamat a nagyrabecsült t. vevőközönség 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

illő tisztelettel

VÁJNA MIKLÓS.
in *—*

Nemzeti irodalmunk leqcrtekesebb üiixoiásciil, o ukujijoi iiokolom jóinúvdt

FRANKLIN
Társulat kiadása

czim alatt egyöntetű szép kiadásban, 
88 kötetben, díszes vászonkötésben 
adja közre a Frankiin-Társulat.

Tartalmazza:
*Arany János Kisfaludy Károly 
*Arany László Kisfaludy Sándor 

Balassa Bálint Kölcsey Ferenci 
*Bajza József Kossuth Lajos 

Berzsenyi Dániel Madách Imre 
Csikv Gergely Mikes Kelemen 
Csokonay V. M. Pázmán Péter 

*Czuczor Gerg. Petőfi Sándor 
Deák Ferenci Reviczky Gyula 
Eötvös József br. Széchenyi Istv.gr. 
Fazekas Mihály *Szigligeti Kde 

*Garay János Teleki László gr. 
Gyöngyössy I. *Tompa Mihály 
Gvadányi József * Vajda János 
Kármán József * Vörösmarty M. 
Katona József Zrínyi Miklós 
Kazinczy Fér. műveit.

* A"em ény Y.sigm.
Népies lyra Népballadák

Kuraczköltószet
* A csillaggal jelzett remekírók ki­

adási gigái a Pranklin-Társttlat magának 
szerződésileg biztosította, ügy hogy azt 
más kiadó ki nem adhatja, ezen Írók 
müvei niás versenvgyüjteménvben meg 
nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók öli testes kötele felöleli 
a legbecseselibet, mit a magyar szel­
lem teremtett és láttatva ran ai~ra, 
hogy minden családi könyvtár 
Qerincze legyen.

A Franklin-lile Magyar Re­
mekírók k-átlítisa im Ilii a nem­
zeti mű jeittiíséafi,: Kötése pálya-

nyertes, művészi, erős angol vászon- 
kötés, a papírja famentes, soha meg 
nem sárguló; betűi külön e ezélra 
készülnek.

A Franklin-féte Magyar Re­
mekírók öt kötetes sorozatokban 
jelennek meg 1902 februártól kezdve 
és azontúl minden félévben egy-egy 
öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Re 
mekirók előfizetőinek külön kod 
vezményképen a most megjelenő ttj 
magyar Shakspere - kiadás, 
6 vaskos kötetben, diszkötésben 
20 korona kivételes árban 
szállittatik, holott e kiadás bolti ára 
30 korona lesz, és az eddig forga­
lomban volt. Shakspere kiadás 10U 
koronába került. Legkiválóbb köl­
tőink remek fordításaiban közli Siiaks- 
pere remekeit e kiadás, névszerinl 
Arany János, Petőfi, Vörösmarty, 
Szász Károly, Lévay József, Arany 
László, Rákosi Jenő, Győry Vilmos 
átültetésében. Ez az egyetlen teljes 
magyar Shakspere, és értékes kiegé­
szítője a Magyar RemcKirók 
gyűjteményének. Megrendelhető a 
Magyar Remekírók kai egy­
idejűleg.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók 58 kötetnyi teljes gyűj­
temény ára 220 korona, mely ősz- 
szeg havi részletekben lörleszthető; 
a hat köletes teljes Shakspere ked­
vezmény ára 2n kor. a Remek­
írók előfizetőinek, ha a két mű 
együttesen rendeltetik meg.

A Frauklin-Társulat által kiadott Magyar Remek Írók

III. sorozata
is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 
Zoltvány Irén.

Kazinczy Fcrencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 
Váczy János.

Kölcsey Fcrencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal 
Dávid.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte es bevezetéssel ellátta 
Endrcdi Sándor.

Vörösmarty Miliáiy munkái III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetés­
sel ellátta Gyulai" Pál.

I. SOROZAT TARTALMA :

Arany Jánís munkái I. kötet.
Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes

Csiky Gergely színmüvei.
Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

Garay János munkái.
Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.

Tompa Mihály munkái I. kötet.
Sajtó alá rendezte Lévay József.

Vörösmarty mnnkái I. kötet.
Sajtó alá rendezte Gyulai Pál:

II. SOROZAT TARTALMA:

Arany János munkái II. kötet.
Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból.
Sajtó alá rendezte Kossuth Fevencz.
Reviczky Gyula összes költeményei.

Sajtó alá rendezte Korod a Pál.
Szigligeti Ede színmüvei I. kötet.
Sajtó alá rendezte Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet.
Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.
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